

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

2014年4月

星期六

5

农历甲午年三月初六
今日清明天气:晴,偏北风2-3级
24°C-8°C;昨日市区空气质量:良今日8版
总第14112期中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nrb.com.cn

奉化一幢五层居民楼部分坍塌

夏宝龙李强王辉忠刘奇卢子跃等要求，争分夺秒全力搜救被困人员，不惜一切代价救治受伤人员

截至昨天下午6时，被困7人全部被救出，其中1人经全力救治无效死亡

本报讯（记者邓少华 孙吉晶 周骥）昨天上午9时许，奉化市锦屏街道居敬小区一幢五层居民楼部分坍塌，造成7人被埋困。截至昨天下午6时，被困7人全部被救出，其中1人经全力救治无效死亡。

事故发生后，省委书记夏宝龙、省长李强、省委副书记王辉忠等立即作出批示，要求争分夺秒全力搜救被困人员，救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡，做好撤离群众的安置工作。同时，要举一反三，迅速开展房屋隐患大排查，发现问题及时妥善处置，确保群众安居乐业。

省委常委、市委书记刘奇第一时间赶赴现场指导抢救工作，要求把救人放在第一位，不惜一切代价、克服一切困难、调动一切力量，以最快的速度把被困人员抢救出来，并全力救治受伤人员。刘奇和市领导寿永年、王剑波、刘凯、王仁洲及市政府秘书长王建社，与奉化市委、市政府领导一起当场研究部署抢救工作，强调一定要迅速把被困人员准确排查清楚，以人为本、救人第一，千方百计确保生命安全。要迅速撤离周边群众，安置好群众生活，确保社会稳定。要迅速彻查倒楼原因，给人民群众一个交代。要迅速开展危旧房屋大排查，吸取教训，举一反三，坚决杜绝类似事件的发生。

正在北京学习的市委副书记、市长卢子跃获悉后立即作出指示，并于昨晚连夜回甬赶到奉化，现场指导抢救、善后处理和事故调查等工作。卢子跃强调，要始终把人的生命安全放在首位，再排查、再确认、再搜救，确保不遗漏任何一个可能的被埋人员，严防次生灾害发生。要不惜代价、全力以赴救治获救伤员，设身处地、耐心细致做好伤亡人员家属安抚工作，妥善安置好受灾群众及周边住户，切实保障居民基本生活需求。要迅速组织力量调查清楚事故原因，严格依法追究责任，立即深化开展危旧房屋排查解危，确保不留死角、不留隐患，坚决杜绝房屋倒塌事故发生。

据了解，发生部分坍塌的居敬小区29幢居民楼于1994年7月竣工，由奉化市房地产开发有限公司开发，象山第一建筑公司施工，奉化市建筑设计院设计，砖混结构，共有40户住户。坍塌的是西边一个半单元，共15户。事故发生后，奉化市公安、消防、安监、卫生等有关部门救援人员第一时间赶赴现场进行抢救，并迅速组建紧急抢救组、医疗救护组、原因调查组、善后处理组等，迅速投入工作。



图为公安消防、特警官兵正在现场救援。
(记者 严龙 李岩宏 摄)



昨天上午，奉化市锦屏街道居敬小区29幢西侧民房发生部分坍塌。
(记者 严龙 李岩宏 摄)

市政府办公厅下发紧急通知 深化危旧房屋排查 加快推进危房解危

4月18日前完成排查，将有关情况报市住建委

本报讯（记者朱宇）市政府办公厅昨天下发紧急通知，要求各县（市）区和市直单位进一步深化危旧房屋排查，加快推进危房解危工作，确保人民群众生命财产安全。

通知要求，抓紧组织开展危旧房屋深化排查工作，特别是对在册危房，设计标准较低、使用时间较长的老旧房屋，低洼地段受洪灾长期浸泡的房屋，以及擅自改动结构、存在安全隐患的房屋等，进行一次彻底全面的排查。各地应于4月18日前完成排查，将有关情况报市住建委。

通知要求，严格落实危旧房屋网格化监管机制，确保落实房屋安全管理责任制度、日常巡查制度、高效执法制度、应急处置制度、信息建档制度、督查通报制度、责任追究制度等7项制度。发现存在安全隐患的，要根据轻重缓急，采取切实有效措施，确保不发生倒房伤人事故。对存在重大安全隐患的，必须第一时间督促房屋所有人或使

习近平等参加首都义务植树活动

据新华社北京4月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日上午在参加首都义务植树活动时强调，全国各族人民要一代接着一代干下去，坚定不移爱绿植绿护绿，把我国森林资源培育好、保护好、发展好，努力建设美丽中国。

春风拂面，新绿初绽。上午9时30分许，党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等集体乘车，来到位于北京市海淀区南水北调团城湖调节池的植树点。

习近平一下车，就拿起铁锹径直走向植树地点同北京市、国家林业局的负责同志和少先队员开始植树。总书记来到一棵白皮松旁，挥锹铲土填

入树坑中，随后培实新土、堆起围堰，道道工序做得认真细致。碧桃、元宝枫、榆叶梅、丁香、西府海棠……习近平接连种下6棵树苗，每种一棵，他都同少先队员一起提水浇灌，并勉励他们努力做到德智体美全面发展，在努力学习的同时，树立劳动观念、劳动意识、劳动习惯，热爱劳动，强健体魄，长大以后通过辛勤劳动为建设祖国贡献力量。

植树点一片繁忙，参加劳动的领导同志有的奋力挥锹填土，有的俯身为树苗浇水，有的边干边同大家交流加强生态建设、改善生态环境的看法。

植树间隙，习近平同北京市和国家林业局负责同志谈起造林绿化工作，对新中国成立60多年来我国植树造林取

得的成绩给予充分肯定。他指出，长期以来，我国人工造林工作做得是好的。现在树更多了，山更绿了，全民绿化意识深深根植于人民心中。同时，必须看到，我国自然资源和自然禀赋不均衡，相对于实现全面建成小康社会的目标，相对于人民群众对良好环境的期盼，我国森林无论是数量还是质量都远远不够。

习近平强调，林业建设是事关经济社会可持续发展的根本性问题。每一个公民都要自觉履行法定植树义务，各级领导干部更要身体力行，充分发挥全民绿化的制度优势，因地制宜，科学种植，加大人工造林力度，扩大森林面积，提高森林质量，增强生态功能，保护好每一寸绿色。

今年主城区将新增停车位3万个以上

年内建成公交专用道40公里



本报讯（记者王岚）宁波将以公交都市创建为抓手，未来五年计划投入资金

890亿元，落实15项创建行动，积极推动城市治堵目标实现。这是市政府昨天召开的城市交通拥堵治理暨公交都市创建工作会上传出的消息。

今年是五年治堵工作深化推进之年，也是我市五年公交都市创建第一年。从年度治堵工作目标看，发展、提升公共交通依然是“硬任务”，主要包括继续使主城区公交分担率提升3个百分点；新增公交专用道40公里以上；确保轨道交通一号线及沿线接驳按时启用；推进2处公交场站综合体开发建设；公共汽（电）车线路网长度增加37公里，达到732公里，新增公共自行车6000辆以上等。

基础设施建设以“公交都市”为导向，基本建成南北外环快速路；打通“断头路”10条以上；确保全市实现330万平方米地下空间开发量，其中50%以上用于交通设施；新增停车位5万个以上，其中主城区3万个以上，开展老旧小区停车难整治。

交通秩序管理与引导方面，要完善“智慧交通”管理系统，基本实现公交、公共自行车、轨道交通和出租车一卡通；减少影响道路交通路面停车位1800个以上，并使文明交通管理向县域范围延伸。

会议还明确提出了公交都市创建目标：构筑以轨道交通和中运量公交为骨干、常规公交为主体、出租汽车为补充、公共自行车为延伸的多模式、一体化城市公共交通体系，确保公共交通机动化出行分担率达到60%，建成国内先进公交都市示范城市，基本确立公共交通在城市交通中的主导地位。

（相关报道见第4、5版）

首列“宁波造”地铁列车交付

今年将有8列地铁列车在宁波下线

本报讯（朱军备 俞璐 刘天胜）4月3日，宁波南车城市轨道交通装备有限公司首列“宁波造”地铁列车发运，并于当天抵达宁波轨道交通集团有限公司天童庄车辆段与综合基地。

据了解，该列车6节车厢编组，额定载客量1460人，最高速运行时速为80公里，以宁波1号线一期线路全长20公里计算，平均时速为34公里，车辆跑完全程只要半个小时。

宁波南车城轨公司总经理何德军介绍，首列“宁波造”地铁列车运抵车辆段后，将继续进行静态调试、动态调试、整车验收，并与信号、无线通信、屏蔽门等系统进行联合调试，在试验合格后，才能上线试运营。

首列“宁波造”地铁列车经过3个多月的精心制造，于去年12月中旬下线，从今年2月初开始，经1个多月的列车型式试验和出厂验收后，顺利完成交付。

今年3月初，首批300余名沿线拆迁户和市民代表亲身体验了正在空载试运行的宁波1号线一期列车（由中国南车株机公司提供），体验后的市民对列车性能多有赞誉。

何德军表示，宁波南车城轨公司从中国南车株机公司平稳移了高端的制造技术和先进的管理经验，确保“宁波造”地铁列车以良好的品质奉献给宁波市民。

据悉，今年将有8列1号线二期的列车在宁波南车城轨公司制造。

疏通“主动脉” 扩张“毛细血管” 高新区重点提升城市防洪排涝能力

“五水共治” 我们在行动

本报记者（记者朱宇 通讯员张力拉）近日，不少市民路过宁波国家高新区的采莲桥和杨木碶桥时，发现原本桥下在河道内种菜的现象已经不见了。据现场巡查的执法人员介绍，高新区开展集中整治，全面取缔了影响河道宽度的种菜行为，并积极与相关部门和单位协调，进一步完善现有设施设备，杜绝此类现象的再次发生。

与此同时，高新区大东江“断头河”初步整治方案也已经出台，力争于6月份启动相关项目施工。高新区相关工作人员表示，杨木碶河、大东江等河流紧邻甬江，是周边区域城市泄洪排涝的重要通道，所有涉及这些河道的整治工作将确保在今年汛期来临前完成。

据了解，高新区区域内共有20条河道，总长度约50公里，水域面积约120万平方米。虽然区域面积不大，但是由于地处甬江沿岸和鄞东南平原河道水系下游，高新区一直是宁波城市防洪的重要阵地。为此，高新区将提升泄洪排涝能力作为“五水共治”工作重要抓手，全力以赴通畅排水“血管”，全面提升城市防洪能力。

为保障泄洪排涝“主动脉”畅通，高新区每年安排经费2000万元，进行河道清淤清障，减少河道底泥对河道水质的污染，增大河道泄洪断面。在此基础上，高新区不断完善排水“毛细血管”，从去年开始，在区域内开展了城市排水管道普查和内窥检测工作。根据管道检查情况，今年高新区将安排专项资金用于修复排水管道各类病害，改善现有排水管道排水条件。另外，对于部分低洼区域，计划投入资金5000余万元进行提升改造，目前这些建设项目已完成立项工作，预计8月份前完成新马路和清水桥路低洼路段的改造工作，年底前完成杨木碶路低洼路段的改造工作。

今日推荐

为了9亿县域居民的健康

——卫计委负责人解读推进县级公立医院综合改革新举措

日本再改教科书涉及独岛钓鱼岛

中韩表示强烈不满和严厉谴责

（第6版）

唐一军在鄞州云龙调研“五水共治”时强调 合力治水 科学治水 实干治水

对主要河流实行三级河长制，重点做好污水治理、“一河一策”以及铸造业整治等工作，努力实现镇区河面清、水质优、环境美。

唐一军对鄞州区和云龙镇“五水共治”工作予以肯定。他说，鄞州区和云龙镇高度重视“五水共治”，措施有力，开局良好，成效初显。对于下一步工作，唐一军指出，一要进一步凝聚共识、合力治水。“五水共治”事关转型升级和改革发展大局，对发展生态文明、建设美丽宁波、提升人民生活质量意义重大。各地要提高认识，心往一处想，劲往一处使，齐心协力打好“五水共治”攻坚战。二要进一步强化统筹、科学治水。要正确处理好“五水共治”与转型升级

级、整体规划与重点推进、治标与治本、数量与质量、眼前与长远、共性与个性的关系，把“五水共治”放到经济社会发展的大局去考虑，因地制宜，因情制宜，有板有眼，有力有序，扎实推进。三要进一步转变作风、实干治水。“五水共治”既是攻坚战，又是持久战，需要攻坚克难的拼搏精神，需要求真务实的良好作风。要有冲劲、勇往直前不松劲，鼓实劲、务实求效不虚浮，用巧劲、科学精细不粗糙。

唐一军强调，全市各级政协要充分发挥优势，切实履行职责，认真开展“三级政协联动、万名委员同行，助推‘五水共治’”专项集体民主监督活动，为推进“五水共治”作出积极贡献。

（第7版）